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OGRES NOVADA PAŠVALDĪBAS 
ĶEGUMA PILSĒTASI EDZĪVOTĀJU PADOMES 

 
SĒDES PROTOKOLS 

Nr. 3 
 

2025. gada 30. septembrī 
 
Sēde sasaukta plkst. 19.00 
Sēdi atklāj plkst. 19.00 
Sēdes norises vieta: Ķeguma dienas centrs 
Sēdes veids – atklāta 
 
Sēdi vada – Aigars Caunītis, iedzīvotāju padomes priekšsēdētājs 
Protokolē – Inta Bērziņa, iedzīvotāju padomes sekretāre 
 
Piedalās iedzīvotāju padomes locekļi: Liāna Čodore, Diāna Kārkliņa  
Nepiedalās iedzīvotāju padomes locekļi: Gatis Jansons 
 
Interesenti, uzaicinātie, pašvaldības pārstāvji:  
Uzaicinātā - SIA “Ķeguma Stars” valdes locekle Tatjana Saulīte. 
Piedalās Ķeguma pilsētas pārvaldes vadītāja vietniece Inese Dilāne, Ķeguma pilsētas 
iedzīvotāji (kopskaitā 6). 
 
Darba kārtības jautājumi: 

1. Tikšanās ar SIA “Ķeguma Stars” valdes locekli Tatjanu Saulīti. 
2. Informatīvie jautājumi. 

 
1.Tikšanās ar SIA “Ķeguma Stars” valdes locekli Tatjanu Saulīti. 

 
Apkures uzsākšana un saziņa ar iedzīvotājiem 
Sanākušos iedzīvotājus pirmām kārtām interesē – kad Ķeguma daudzdzīvokļu mājās tiks 
pieslēgta apkure.  
T.Saulīte: Apkure tiks pieslēgta 1.oktobrī. 
Iedzīvotāji jautā, kāpēc par to nav savlaicīgi informēti. Uzņēmuma Facebook lapā šīs 
informācijas nebija. 
T.Saulīte: Es personiski neatzīstu Facebook, uzskatu to par dzelteno presi. “Keguma Staram” 
ir FB lapa, bet tā nav aktīva, netiek izmantota. Mēs visu aktuālo informāciju ievietojam mūsu 
mājaslapā www.kegumastars.lv, tā tiek publicēta arī Ķeguma pilsētas pārvaldes FB lapā. Ja 
ir jautājumi, iedzīvotāji aicināti zvanīt vai rakstīt e-pastu. 
Iedzīvotāji rosina, ka par aktuāliem jautājumiem, piemēram, ka nākamajā dienā ūdens no 
krāna nebūs lietojams uzturā (ūdens tiek hlorēts), viņi ziņas gribētu saņemt operatīvi un 
nepastarpināti. Juridiskajiem klientiem lūgums nosūtīt e-pastā, tāpat svarīgu informāciju būtu 
labi nosūtīt māju vecākajiem, kuri pēc tam var apziņot savas mājas iedzīvotājus.  
I.Dilāne: Arī Ķeguma pārvaldes FB lapā mēs vienmēr esam gatavi ievietot visu aktuālo 
informāciju. 
Iedzīvotāji: Vai pie daudzdzīvokļu mājām vairs netiek izvietotas lapiņas, ja ir svarīga 
informācija? 
T.Saulīte: Lapiņas liekam, bet tikai ar to informāciju, kas attiecas uz konkrētu māju. 
Vispārīgo informāciju neizplatām šādā veidā. 
Iedzīvotāji: Vai rēķinu lapiņās nevar iekļaut katra mēneša aktuālo informāciju? 
T.Saulīte: Nē, tas tehniski nav iespējams. 
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Teritorijas labiekārtošana un tīrības uzturēšana 
 
Šovasar iedzīvotāji izteikuši daudz pretenziju par Ķeguma dabas takas sakopšanu – sūdzības 
par nepļautu zāli, ar krūmiem aizaugušo taku, pārpildītajām atkritumu tvertnēm, šobrīd uz 
takas atrodas beigts dzīvnieks. 
T.Saulīte: Mans subjektīvais viedoklis – dabas taka ir izveidota neprofesionāli, nepadomājot 
par to, ka to vajadzēs arī kopt un uzturēt. Kopšana ir sarežģīta, iebraukt ar lielo tehniku nav 
iespējams. Mēs plānojam iegādāties atbilstošāku tehniku, ceram, ka nākamgad situācija 
mainīsies. Zāle dabas takā šovasar tika pļauta aptuveni reizi mēnesī, laiks bija ļoti lietains, 
bieži bija problēmas ar pļaušanu. Cilvēki sūdzas, ka pēc zāģēšanas darbiem koki un krūmi 
palikuši upes krastā. Informēju, ka tie tur tiks atstāti kā dabīgais biotops. Atkritumu urnas 
darbinieki iztīrīs, beigtais dzīvnieks tik savākts.  
T.Saulīte uzsver, ka SIA “Ķeguma Stars” darbojas apstiprinātā budžeta ietvaros. Ja kādā no 
pozīcijām izdodas ietaupīt (piemēram, pagājušā ziema bija silta uz sniega bija maz), tad kādā 
citā pozīcijā var padarīt vairāk (piemēram, nopļaut zāli biežāk, nekā plānots). 
 
Iedzīvotāji uzsver, ka šogad kopumā Ķegums ir ļoti sakopots.  
A.Caunītis: Vai Iedzīvotāju padome varēs iepazīties ar nākamajā gadā plānotajiem teritoriju 
uzkopšanas un labiekārtošanas darbiem un izteikt savus priekšlikumus? 
I.Dilāne: Jā, priekšlikumus iedzīvotāji var iesūtīt jau šobrīd. Pārvalde apkopos sarakstu ar 
ielām un nepieciešamajiem uzlabojumiem prioritārā kārtībā.  
 
Iedzīvotāji aktualizē problēmas saistībā ar privātajiem īpašumiem, kas netiek sakopti. 
I.Dilāne: Pilsētas pārvalde apseko teritorijas, par nesakoptajiem īpašumiem tiek informēta 
pašvaldības policija, iedzīvotāji tiek brīdināti. Ja situācija nemainās, tad var piemērot 
administratīvo sodu. 
Iedzīvotāji īpaši aktualizē situāciju Pils ielā, Ziedu ielā, kur lietavu laikā no kalna pludo 
smiltis un akmeņi.   Šāda situācija izveidojusies būvniecības rezultātā. Cilvēki uzskata, ka 
īpašniekam jāatrod vidusceļš starp savām un kaimiņu interesēm. I.Dilāne informē, ka 
pārvalde ar konkrētās teritorijas īpašnieku ir pārrunājusi esošo situāciju. 
T.Saulīte akcentē, ka Pils un Ziedu ielas apkārtnē primāri būtu jāsaved kārtībā lietusūdens 
kanalizācija. 
 
Iedzīvotāji interesējas, vai plānots renovēt ceļu, kas ved uz kapiem un arī daudzām 
privātmājām, kā arī tūrisma objektu – Krusta kalnu.  Šobrīd tur uzlikta ātruma ierobežojuma 
zīme (30 km/h), bet tas nerisina situāciju. 
I.Dilāne: Pārvalde ir apzinājusi visas ielas, kuras nepieciešams labiekārtot. Tam vajag 
papildu finansējumu. Pagājušajā gadā un šogad līdzekļi ir tikai uzturēšanai. Oktobrī  varētu 
būt pabeigts apkopojums ar ielām prioritārā secībā, tad iedzīvotājus ar to iepazīstināsim.  
 
Iedzīvotāji rosina uz kādu no nākamajam iedzīvotāju padomes sēdēm uzaicināt Ogres novada 
domes deputātu, Ielu, ceļu un transporta komitejas priekšsēdētāju Raivi Ūzulu. 
 
Neapmierinošā situācija ar šķiroto atkritumu konteineriem pie Ķeguma dzelzceļa 
stacijas. 
Iedzīvotāji neapmierināti ar situāciju pie Ķeguma dzelzceļa stacijas – tur novietotie šķiroto 
atkritumu konteineri regulāri ir pārpildīti, apkārtnē izplatās smaka. Jautā – cik bieži izved 
konteinerus un kas atbild par kārtību. 
I.Dilāne un T.Saulīte informē, ka konteinerus uzved saskaņā ar noslēgto līgumu, pēc grafika. 
Taču pēc izvešanas konteineri piepildās milzīgā ātrumā, cilvēki atbrauc ar mašīnām, izkrauj 
maisus. Ļoti bieži konteineros, kuros jāievieto stikla pudeles vai  papīrs, tiek samesti dažādi 
sadzīves atkritumi. Lai situāciju kontrolētu, šobrīd ir iegādāta videonovērošanas kamera, 
kuru drīzumā plānots uzstādīt. 
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Par sadzīves atkritumu izvešanu ikvienai privātmājai ir jābūt noslēgtam līgumam. Tas 
jākontrolē pašvaldības policijai.  
Iedzīvotāji ierosina, ka konteineri no laukuma pie Ķeguma stacijas jāaizvāc. Skaidri redzams, 
ka tos izmanto ne jau stacijas tuvumā dzīvojošie iedzīvotāji. 
I.Dilāne: Uzstādīsim kameru, un tad domāsim par tālāko rīcību. 
 
Rudens lapu savākšana. 
Iedzīvotāji interesējas, kas kopj teritoriju starp bāriņtiesas ēku un ambulanci. Lapas tur netiek 
nogrābtas nekad, un vējš tās sanes uz blakus esošajiem laukumiem, kur lapas regulāri tiek 
sagrābtas. 
T.Saulīte norāda, ka saņemto informāciju ir piefiksējusi. Vienlaikus norāda, ka viņasprāt nav 
pareizi katru rudeni lapas nogrābt līdz melnai zemei. Vides speciālisti uzsver, ka daļēja lapu 
atstāšana uz zemes ir videi draudzīga rīcība, lapas kokiem ir nepieciešamas barības vielu 
iegūšanai.  
Lapas noteikti nedrīkst dedzināt. No 16. oktobra līdz 19. novembrim iedzīvotāji  sagrābtās 
lapas un citus dārza BIO atkritumus bez maksas var nodot atkritumu apsaimniekotāja 
„Ķilupe” šķiroto atkritumu pieņemšanas laukumos Ogrē un Lielvārdē, kā arī jaunatklātajā 
„CleanR” laukumā Ikšķilē  
 
Citi ierosinājumi 
Pie Ķeguma skolas autobusu pieturas vajadzētu uzstādīt kādu soliņu un galdu, tur ikdienā, 
gaidot autobusu, pulcējas liels skaits bērnu. 
Nepieciešams sakārtot bērnu laukumiņu, kas atrodas skolas teritorijā un tika izveidots 
projekta ietvaros, bet tagad par to neviens vairs nerūpējas.  
Joprojām aktuāls jautājums par pašvaldības izdevuma “Savietis” piegādi, ļoti daudzi 
ķegumieši (pēc pieejamās informācijas – visvairāk privāto māju iedzīvotāji) to savās 
pastkastītes nesaņem.   
 
Sēde tiek slēgta plkst. 20.30. 
 
Ķeguma pilsētas iedzīvotāju padomes sēdes notiek katra mēneša pēdējā otrdienā, 
iedzīvotāji laipni aicināti piedalīties! 
 
Nākamā sēde:  28.oktobrī plkst. 19.00 Ķeguma dienas centrā  
. 
 
 
Sēdi vadīja iedzīvotāju padomes priekšsēdētājs      /paraksts/                /A.Caunītis/ 
Sēdi protokolēja iedzīvotāju padomes sekretāre      /paraksts/                /I.Bērziņa/ 


